
ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA (68ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia dez de
agosto do ano de dois mil e vinte e três (10.08.2023), no Plenário 
Vereador Trajano Guimarães, teve início a sexagésima oitava (68ª)
Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob
a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou  o
Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício e JOÃOZINHO
GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. Foi lido no Expediente o
seguinte documento:  PROCESSO Nº 06663/19 - Tribunal de Contas
dos Municípios de Goiás (TCM) - Referente ao Balanço Geral de 2018. Às
nove horas e vinte e oito minutos (9h28min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
tribuna os Vereadores: PAULO MAGALHÃES e SARGENTO
NOVANDIR. Apresentaram matérias: JOÃOZINHO GUIMARÃES,
requerimentos endereçados à GOINFRA; CABO SENNA, requerimento
endereçado à Presidência (solicitando realização de Sessão Especial em
homenagem aos profissionais da Pintura); ANSELMO PEREIRA,
requerimento endereçado à Presidência (solicitando realização de Sessão
Especial em Homenagem aos 36 anos do Residencial Itaipu),
requerimentos endereçados à COMURG, SMM e SEINFRA; ANDERSON
SALES-BOKÃO, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de
Cidadania Goianiense ao Senhor Denes Pereira Alves pelos relevantes



serviços prestados ao Município de Goiânia, requerimentios endereçados
à SEINFRA, SMM, SME, AMMA, SMS, SEMEL e EQUATORIAL; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA e SEDHS; KÁTIA
MARIA, Projeto de Lei que inclui o Encontro de Brechó no Calendário
Cultural e mapa turístico da cidade de Goiânia e dá outras providências,
requerimentos endereçados ao Gabinete do Prefeito, MP, CMTC, SMM e à
Presidência (solicitando realização de Moção de Aplausos HDT, à Dra.
Edilene Lôbo pela posse como Ministra do Tribunal Superior Eleitoral e
Homenagem ao Dia da Juventude); SABRINA GARCÊZ,
requerimento endereçado ao Plenário (solicitando indicação de Anne
Carolinne de Oliveira Lemes para concessão da Medalha de Mérito
Anticorrução Senador Emival Caiado); AAVA SANTIAGO,  requerimentos
endereçados à COMURG, SEINFRA, SMM e RMTC; WILLIAN VELOSO,
Projeto de Lei que dispõe sobre entregas de encomendas por
trabalhadores de aplicativo em condomínios residenciais verticais, no
município de Goiânia; PEDRO AZULÃO JR., requerimentos endereçados
à  COMURG, SEINFRA e SMM; SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei que
dispõe sobre a relação de consumo e a prestação dos serviços de
prevenção de doenças, promoção do bem-estar e proteção e recuperação
da saúde e da qualidade de vida no Município de Goiânia e dá outras
providências. Os Vereadores Cabo Senna, Aava Santiago e
Vereador Romário Policarpo solicitaram o registro em Ata das
seguintes Presenças Honrosas: Tenente Cardoso e Sargento
Júnior, Giovana e Taynara (representantes dos concursados
municipais) e dos aprovados nos concursos municipais e que
ainda não foram convocados. Às dez horas e dois minutos
(10h02min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do
D i a . VETO Nº 060/2022, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 142/2022, oriundo do Projeto de Lei
nº 278/2021, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que dispõe a criação
do Programa Doar para Construir, que incentiva a doação de sobras de
materiais utilizados na construção civil às pessoas de baixa renda e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela manutenção do veto -
votação única. O Veto Integral foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para comunicação do Prefeito. VETO Nº
046/2023, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente o
Autógrafo de Lei nº 061/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 020/2022, de
autoria do Vereador Romário Policarpo, que dispõe sobre a possibilidade
de reembolso do gasto de energia elétrica e água pelas associações de
Direito Privado sem fins lucrativos, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido e



encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicação
do Prefeito. VETO Nº 049/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
integralmente o Autógrafo de Lei nº 067/2023, oriundo do Projeto de Lei
nº 181/2021, de autoria do Vereador Anderson Sales, que dispõe sobre a
criação de salas de descompressão nas instituições de saúde para serem
utilizadas pelos profissionais de saúde que prestam serviços no município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela manutenção do veto - votação
única. O Veto Integral foi mantido e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para comunicação do Prefeito. VETO Nº
053/2023, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente o
Autógrafo de Lei nº 082/2023, oriundo do Projeto de Lei nº 317/2022, de
autoria do Vereador do Poder Executivo, que dispõe sobre o Instrumento
do estudo de impacto de trânsito no Município de Goiânia, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Jr, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Parcial foi
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
comunicação do Prefeito. Foi aprovada a inclusão e inversão do
PROJETO DE LEI nº. 226, de autoria do VEREADOR PEDRO AZULÃO
JR., que denomina o CMEI localizado na Rua Vitória, Qd.25, Lt. 14, n. 556,
Setor Vila João Vaz, Goiânia/GO, CEP:74.445-290, seja nomeado CMEI
Dona Tita, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O referido
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 132/2021, de
autoria da VEREADORA AAVA SANTIAGO,  que institui o Programa de
cuidado com a saúde mental dos profissionais da segurança pública e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador Marlon Teixeira, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de
L e i . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 508/2021, de autoria
do VEREADOR  ISAÍAS RIBEIRO, que dispõe sobre o caráter
permanente do laudo que diagnostique o transtorno do espectro autista -
TEA  e da Sindrome de Down, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 511/2021 de autoria do VEREADOR 
SARGENTO NOVANDIR,  que denomina o CMEI CEASA, localizado nas
centrais de abastecimento de Goiás - CEASA -Rodovia BR-153, KM 5,5 -



Jardim Guanabara, em Goiânia, CMEI CEASA Wilmar Luiz, com parecer da
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano,
Relator Vereador Cabo Senna, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
516/2021, de autoria da VEREADORA SABRINA GARCÊZ, que dispõe
sobre normas preventivas ao esquecimento de animais no interior de
veículos no município de Goiânia e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Constitução, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Proteção, Defesa e Direitos dos
Animais. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 435/2022, de autoria
da VEREADORA SABRINA GARCEZ, que dispõe sobre o prazo de
validade do laudo médico que atesta deficiência permanente, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação, com emenda - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos
da Pessoa com Deficiência. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 14/2023, de
autoria da MESA DIRETORA, que altera a redação do §2º, do Art.71, da
Resolução nº 26, de 19 de dezembro de 1991 - Regimento Interno da
Câmara Municipal de Goiânia, com parecer da Comissão Mista, Relator
Vereador Joãozinho Guimarães, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2023, de
autoria do Vereador ANDERSON SALES, que concede Título de
Cidadania Goianiense à Senhora Márcia Pereira de Melo, pelos relevantes
serviços prestados ao município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 009/2023, de autoria do Vereador
CABO SENNA, que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Lázaro
André da Silva Júnior pelos seus relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº
021/2023, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que concede
Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Alber Jorge Ferreira, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora



Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 3.051,
3.126 da Vereadora Sabrina Garcez e 3.130 do Vereador Igor
Franco. A assessoria do Vereador Ronilson Reis justificou a
ausência do parlamentar, por meio de ofício. Foram aprovados
cinquenta e sete (57) requerimentos de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do
Regimento Interno. Cinco (05) requerimentos foram enviados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às dez horas e
quarenta e cinco minutos (10h45min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o terça-feira, dia 15/08, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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